SREDOZEMNA MEDVJEDICA

Sredozemna medvjedica,monachus monachus, pripada porodici tuljana, a za razliku od ostalih tuljana ona živi u toplim morima, osim sredozemne medvjedice još samo Indijska mevjedica te Oceanska medvjedica žive južnije od 60 paralele.

 Kako joj i samo ime kaže živi u sredozemnom moru, štoviše,.U našim krajevima živjela je u početku stoljeća, ali prekomjernim lovom, ne zbog mesa, već zbog zaštite mreža ona je potpuno istrebljena. Jedino joj je još stanište Egejsko more te Grčki otoci u Jonskom moru. 

Njezino tijelo prekriveno je glatkom, hidrodinamičnom kožom tamno plave boje, koja joj omogućuje odlično plivanje. Njuška joj liči njušci medvjeda, pa joj odtud i dolazi ime.

Ona je sisavac, te diše plućima, što joj onemogućuje da stalno roni, već mora redovito odlaziti po zrak. Hrani se malim ribama, poput sardela, oliga i sličnima, koje su glavna lovina ribara u mrežama, a mjedvjedica hraneći se, pokida mreže, što je rezultiralo već navedenim izlovom sredozemne medvjedice.

U posljednjih desetak godina Hrvatski znanstvenici iz priodoslovnog muzeja u Zagrebu, te Splitskog prirodoslovnog instituta proučavali su načine kako da je se vrati u Jadran, što nije neizvedivo, ali je vrlo skupi i opasan pothvat za sredozemnu medvjedicu. Nadam se da će se ubrzo ta nastojanja i ostvariti…

Peter Polić 

