STIJEPAN RADIĆ

Stijepan Radić Hrvatski je političar rođen 1871. godine u vrijeme Rakovičke bune, i time je bio unaprijed obilježen za borbu za Hrvatsku državu, slobodnu, neovisnu i ravnopravnu svog stanovništva. Stijepan je pohađo zagrebačku gimnaziju, ali je iz nje izbačen nakon što je sudjelovao u paljenju mađarske zastave u vrijeme posjeta cara Franje Fredinanda I povodom otvaranja Hrvatskog narodnog kazališta, kao odgovorom na Mađarsku hegemoniju, te je školovanje morao nastaviti izvan tadašnje Austro-ugarske, a kao odredište izabrao je Francusku. Odmah nakon studija vraća se u domovinu i već 1899 godine zajedno sa bratom Antonom izdava novine za seljaštvo i dom, a samo pet godina kasnije osniva i Hrvatsku Pučku Seljačku Stranku (HPSS), koja je i bila prva stranka koja se borila za prava seljaka i gradskog stalža, koji su u državi bili većina. 

Nakon završetka Prvog svijetskog rata izrazito se protivio pripojenju države Slovenaca, Hrvata i Srba Kraljevini Srbiji te Kraljevini Crnoj Gori, ali njegova ideja, stvaranje “labave” federacije ostala neostvarena. Iz toga vremena ostala je njegova poznata uzrečica, “još nije prekasno, ne srljajte kao guske u maglu”, koja se odnosila na nepromišljenost i brzopletost Hrvatskih političra prilikom sklapanja temelja nove države u zajedništvu sa Kraljevinom Srbijom i Crnom Gorom.

HPSS nastavila je svoje djelovanje i u kraljevini SHS, a na izborima 1920 godine dobila je čak 50 zastupničkih mjesta, čime je bila četvrta najača stranka u ono vrijeme. Ubrzo nakon izbora HPSS je promjenila ime u Hrvatska republikanska seljačka stranka (HRSS) i time je itaknula svoj program, zalaganje za neovisnost Hrvatske. Uz Stranku prava, zastupnici HRSS-a, zajedno sa Stjepanom Radićem apstinentirali su prisegu kralju Aleksandru. Na izborima 1923 godine Radićeva stranka HRSS dobiva 70 mandata u saboru i tako postaje druga najjača stranka tog vremena. Godine 1924 stijepan Radić učlanjuje se u Seljačku internacionalu, međunarodnu seljačku udrugu, što je dalo povoda Beogradu da se riješi svog najvećeg protivnika, HRSS-a, što je i iskoritio Beogradski režim uhićenjem Radića pod izlikom da surađuje s komunistima. HRSS je zakonom zabranjen. Pod silnim pritiskom Stijepan Radić odlučuje priznati monarhiju  i ulazi u koaliciju s tada vladajućom, Radikalnom strankom, te dolazi na mjesto ministra prosvijete. Iz imena stranke morao je izbaciti republikanska, te tako nastaje HRVATSKA STRANKA PRAVA. Uvidjevši da Srbi nežele odustati od centralističkih težnji Radić izlazi iz Vlade i prelazi u opoziciju, te je ponovno započeo borbu za federalizaciju države. Kako je to smetalo interesima Srpske radikalne stranke, jednu svađu u narodnoj skupštini iskoristio je Puniša Račić, član srpske terorističke organizacije “Bela ruka” te je ubio dvojicu, a ranio trojicu saborskih zastupnika HSS-a 20. lipnja 1928. godine. Među poginulima bio je i Pavle Radić, brat od Stijepana, koji je bio ranjen, ali je preminuo 8. Kolovoza 1928 godine. Tako je završio život jedne velike osobe za Hrvatsku povijest, ali i jako oslabljen otpor Srbima i njihovoj hegemniji.
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